

美女发出“裸聊”邀约 杭州男子兴奋不已

后续发展,男子越来越吃不消,报警了

本报记者 许金妮 通讯员 许璐

披着互联网公司的外衣,实则从事网络赌博、诈骗活动;男子收到美女的“裸聊”邀请,结果被全程录像;个人的身份信息,被不法分子注册成网络店铺为境外赌博平台进行赌资收款……近年来,网络诈骗、赌博、色情、黑客、侵犯公民个人信息等违法犯罪活动不断侵害人民群众利益,造成了严重社会危害。不法分子盯上了“APP制作、推广、支付”等技术环节,甚至形成了组织严密、分工明确的网络违法犯罪黑色产业。

11月19日,杭州警方举行新闻通报会,对打击涉网违法犯罪暨“净网2020”专项行动战果作了通报。记者从会上了解到,今年以来,全市共侦破涉网刑事案件1300余起,抓获犯罪嫌疑人2700余名。

美女加QQ,话题露骨 杭州不少男子中招

在被敲诈勒索了2.7万元后,被害人李某终于受不了了。

10月4日,李某向杭州江干警方报警称,他在网上与网友“裸聊”后遭到敲诈勒索。

李某说,不久前,他无意中添加了一名女性为QQ好友,对方在聊天过程中,主动聊到了私密话题。一男一女就如同干柴烈火,越聊越露骨,不仅互发不雅照,还发起了视频通话。

就在李某兴奋的时候,对方向他推荐了一个更加刺激的“裸聊”软件。李某没有丝毫怀疑就下载了这个软件,可之后的事情却让他懵了。

就在李某下载完软件时,对方QQ里出现了一个男人的声音,他将李某的不雅视频和手机通讯录发给李某,并要挟说“如果你不转账,就把你的不雅视频发给通讯录里的所有人”。

李某害怕了,分4次转了2.7万元给对方。没想到,对方并不满足,一而再再而三地向他要钱。经不住对方一再威胁的李某只好报警。

接到报警后,江干警方立即组成专案组,对案件展开分析研判。

经调查,专案组发现了一个以陈某为首的8人犯罪团伙。团伙成员分工明确,首先由一帮人在境外直播网站上获取淫秽色情,之后通过在小说、电影、游戏等各种网络平台植入弹窗广告进行推广,诱导被害人下载相关APP,再通过盗窃通讯录进行“裸聊”敲诈。

10月23日凌晨,江干警方抽调精干警力20余名,赶赴福建福州展开抓捕行动,一举抓获嫌疑人8名,查获收缴银行卡90余张,扣押手机15部,查获手机卡15张。

目前,8名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。案件还在进一步侦办中。

无独有偶。差不多同一时间,杭州下城警方也破

获了一起裸聊敲诈勒索案。

家住下城区的陈某为了追求一时刺激,也遭遇了和李某一模一样的敲诈勒索。下城警方分析研判出周某等4人组成的犯罪团伙。这个团伙使用银行卡,为境外实施裸聊敲诈勒索犯罪团伙提供资金入款走向。同时,下城警方通过对可疑后台进行调查,发现了以梁某为首的3人犯罪团伙。这个团伙通过售卖手机通讯录、定位、短信功能的APP及出租此类APP后台的方式,有偿为下游裸聊敲诈勒索犯罪行为提供服务。

10月22日,下城警方集结30余名警力奔赴广东广州、佛山、东莞及广西南宁等地,对犯罪嫌疑人实施抓捕。截至目前,已抓获上述2个犯罪团伙成员7人,串并上城、江干及外地案件10余起,查获梁某等人持有获取手机通讯录、定位、短信功能的APP后台14个、手机用户11000余个、通讯录信息及短信信息229万余条。



下城警方抓获为裸聊敲诈勒索犯罪行为提供服务的犯罪团伙

网络赌博形式多样 有人靠这个月入十多万

开发一款赌博APP软件,招募代理,以传销模式建立熟人交流群,组织群内人员在赌博APP里“开房”,抽

头盈利,这是网络赌博的“经典”模式。近年来,网络赌博开始向休闲娱乐类的网络游戏渗透,在游戏的伪装下偷偷走进网民的虚拟世界。

“净网行动2020”开展以来,杭州西湖警方就连续破获了2起网络赌博案。

其中一起要从2019年12月讲起。当时,西湖区公安分局网警大队和市公安局网警分局民警在工作中发现,某棋牌游戏APP存在代理招揽赌客的赌博行为,这款APP的制作者杭州某公司涉嫌开设赌场。

事不宜迟,西湖警方立即对此案立案侦查。经过多方面的取证侦查,专案组明确了“开发公司-代理公司-代理-赌客”的四级架构关系。

2020年1月3日,西湖警方抽调百余名警力,在浙江杭州、福建三明、福建厦门等地同步开展收网行动。共抓获犯罪嫌疑人80余人,其中刑事拘留20余人、取保候审30余人,扣押涉案服务器8台、电脑手机100余部,冻结资金上千万元。

经调查,警方发现这家公司成立才1年多,对外宣称的经营业务是软件APP开发和游戏制作。2019年年初,该公司制作了某棋牌游戏APP,其中含有随州麻将、扑克两款游戏,主要面向湖北地区推广运营,同时还运行另一款名为某娱乐棋牌APP,主要在福建省内推广。

这两款APP的主界面、功能及推广方式完全相同,游戏的玩法也很简单,但是运行过程却十分私密,所有游戏玩家必须加入房间才可以游戏。据了解,该游戏的玩家是由所谓的“游戏代理”招募而来的,根据招募的人数和组局的次数,代理可以从中抽头盈利,最多的,一个月能有十多万元收入。

而另一起赌博案,是从微信红包赌博演化而来的。

今年3月,西湖区公安分局翠苑派出所日常工作中发现,一个名叫“同乐俱乐部”的APP存在红包赌博的情况。

通过深入调查,西湖警方发现,该APP背后是一个公司化运作的赌博团伙。4月11日,西湖警方出动警力60余名,奔赴湖南益阳,抓获犯罪嫌疑人某某、周某等15人,其中包括6名股东、9名财务兼客服人员,现场扣押手机20余部、银行卡40余张、电脑2台。经审查,该涉案平台自嫌疑人购买以来累计涉案资金5000余万元,累计获利800余万元。

经调查,因为微信管理较为严格,这个犯罪团伙转而开发了“某俱乐部”APP,招募赌客在APP中注册充值“上分”,并在APP中建立多人群组,赌客通过发送定额数量红包,以压数字点数的方式进行赌博。犯罪团伙分工明确,技术负责服务器的日常维护、人事负责推广和人员管理工作、财务负责招揽赌客和“上下分”。

目前,2起案件都在进一步侦办中。

民警说了一句话 杀了按摩女后逃了10年的嫌疑人嚎啕大哭

本报记者 许金妮 通讯员 郭伶俐

10年前,青田县温溪镇安定东路一简易出租房内,一名按摩女被残忍杀害。案发后,青田警方开展了全面细致的侦查,但囿于技术问题,此案始终没有侦破,成了悬案、积案。

经过10年的不懈努力,2020年11月8日,青田县公安局在温州市抓获犯罪嫌疑人梁某,成功破获青田县“2010·10·4”抢劫杀人案。这也是青田县公安局2020年破获的第4起命案积案。至此,青田县实现了连续15年命案全破。

群众看破案,首先看命案,破案关键看破命案。11月19日,青田警方召开了新闻发布会,通报这起案件的同时也通报了“云剑2020”的行动成果——今年以来,青田公安集全警之力攻坚克难,先后侦破命案积案4起,其中,发案时间在20年以上的1起、15年以上的1起、10年以上的1起。

17岁按摩女倒在血泊中

2010年10月4日,青田警方接到报警,一按摩店老板娘称自己的员工被人杀害了。

那是晚上10点左右,命案现场在一间出租房内,场

面的血腥令久经沙场的刑警都感到有些不适——遍地是血,一名17岁的女子倒在血泊中,身体已经僵硬,颈部有明显的捅伤痕迹。据初步分析,凶手是抢劫杀人。

青田警方迅速抽调警力成立专案组,对案件开展调查。但由于各种条件的限制,侦查工作陷入了僵局,嫌疑人的身份也一直没有明确。

10年来,青田警方从未放弃对此案的线索追踪。案件终于在今年有了突破。攻坚小组对案件证据材料进行了重新对比分析,并远赴贵州、湖南开展了22天的排查走访,发现湖南怀化籍的梁某某有重大作案嫌疑。

今年10月8日,在温州的一家鞋厂里,一名身材矮小、不修边幅的男子正在工作,见到民警的那一刻,他像早就预料到一般,一脸平静地承认了自己当年的罪行。

据梁某某交代,他当年为了抢劫财物,一急之下杀害了按摩女,但并没有搜到什么东西,因为害怕,他作案后就逃离了现场。10年来,梁某某经常会做噩梦惊醒,看到警车、听到警笛声就心跳加速。这些年来,他没有朋友,更不敢交女朋友。

被抓后,梁某某一直很平静,直到民警说了句“天网恢恢,疏而不漏”时,他嚎啕大哭起来,“我也多次想过投案自首的,但一个是侥幸心理,一个是害怕,总是不敢。”

多起命案积案告破

近年来,刑侦技术手段不断创新,现代警务模式概念提出、“警民是一家”思想不断植根于广大市民群众……这一项项改变让整体侦查能力实现了质的飞跃。青田警方借此东风,把命案侦破工作摆在突出首要位置,一鼓作气,奋勇当先。

除了“2010·10·4”抢劫杀人案外,会上,青田警方还提到了另外几起案件。

1998年4月18日,青田县330国道96KM+930M处公路南侧发现一具尸体。经侦查,此案被认定为他杀移尸案件。被害人是一名出租车司机,4月17日晚被人用布带勒住,并被铁棍击打头部致死。凶手作案后驾车逃离现场,途经青田县境内时,将尸体抛于公路外侧瓯江边。今年伊始,青田警方集中优势力量,准确研判出嫌疑人罗某在广东的落脚点,迫使罗某于5月8日投案自首。

2002年9月16日,青田县舒桥乡一对夫妻双双遇害,凶手是他们的女婿吴某某。当天,吴某某与岳父、岳母因家庭纠纷争吵后,用尖刀将两人刺伤,随后畏罪潜逃,杳无音信。今年6月30日,犯罪嫌疑人吴某某被成功抓获。